
 

 بارم  سؤالات  ردیف

 است؟ درستنا و کدامیک ستدر ریهای زکدامیک از عبارت  1

 ( ....... ...........)  . خود از آن بیرون می آید )نیاز به پمپ ندارد(آب خودبه  رتزین چاهی است کهآچاه الف( 
 ( ....................... ) در استوا همیشه طول شب و روز برابر استب( 
 ...........( می شوند. ).....ی سنگ کره باعث حرکت ورقه هاتی در خمیرکره جریان های همرفپ( 
 ( ......... ) ارائه شد.کوپرنیک « توسط نیکلاس »خورشید مرکزینظریۀ ت( 

1 

 پرانتز انتخاب کنید ز داخل ۀ مناسب را اهای زیر، واژدر عبارت  2
 . کم( باشد -آنها )زیادبرای تشکیل آبخوان مناسب هستند که نفوذپذیری  ییهاسنگ الف( 
 د. مطلق( نام دار -نسبیسنّ ) کیل تا امروز،ها از زمان تشها و پدیده سنّ سنگب( 
 کمتری( دارد. -شتریای نسبت به سنگ کرۀ اقیانوسی، چگالی )بیسنگ کرۀ قاره پ( 

 شود.یجاد میید( ا -بیماری گواتر در اثر کمبود عنصر )فلوئورت( 

 شود.ناودیس( گفته می -تر باشند، )تاقدیسهای وسط آن قدیمیبه چینی که لایهث( 

 شوند.ایران مرکزی( یافت می -زاگرسهای ایران در پهنۀ )ترین سنگ ییمقدج( 
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 جاهای خالی را با واژۀ مناسب پر کنید.   3
 .به دست می آید ....... ............. کالکوپیریت، فلز  کانۀاز  الف(
 .................. است. .....................عامل اصلی فرونشست زمین در ایران، .........................ب( 
 .............. انجام شد. برای اولین بار، استخراج و استفاده از فلزات در فلات ایران و فلات ................... (پ
 شود.گردد، جسم ......................... نامیده میز میجسمی که پس از برداشته شدن تنش، به شکل اولیه خود با( ت
 آید.وجود میبههای بُرشی .................. در اثر تنش....... گسل .....  (ث

 آید.وجود میمیناماتا در اثر وجود مقدار زیاد عنصر ......................... در بدن بهبیماری ج( 
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 نتخاب کنید. گزینۀ درست را ا زیر، هایدر پرسش   4

 ؟نیستزلزله نشانگرهای« یش الف( کدامیک از موارد زیر، جزء »پ

 تراز آب زیرزمینی ( تغییر در 4          ها    هلرزپیش( 3            ( ناهنجاری در رفتار حیوانات2          در آب زیرزمینی  2COتغییرات گاز ( 1

 دهد؟ شناسی را نشان میتصویر مقابل کدام پدیدۀ زمینب( 
 ( تاقدیس 4ادی             ل عگس (3        ( ناودیس    2           ( چین تک شیب 1

 شود.توف یک نوع سنگ .............. است که در مناطق ................... دریا تشکیل میپ( 
 عمقکم -( آذرآواری4عمق          کم -( رسوبی 3      عمیق    -( آذرآواری2     عمیق      -( رسوبی1

 ند؟ر داری قراهای ایران در مرحلۀ فومرولکدام آتشفشانت( 
 ( سهند و سبلان4( دماوند و تفتان               3               ( سبلان و تفتان    2      ( دماوند و سبلان    1

2 

 پرانتز انتخاب کنید.  ۀ مناسب را از داخلدر پرسش های زیر، واژ  5
 تشکیل می شود. دریایی( -الف( زغال سنگ در محیط )مردابی

 است. آنتراسیت( -)توربب( خالص ترین زغال سنگ، 
 زیاد( باشد.  -باید )کمحیط، سنگ، اکسیژن در مزغالرای تشکیل بپ( 
 دانه ریز( هستند.  -درشت مناسب ترین رسوبات برای تشکیل نفت، رسوبات )دانهت( 
 شود.پگماتیت( نامیده می -، )مسکوویتشت بلوررین بسیار در سنگ آذث( 
 . نامندمی د(زمر -)الیوینهری را الیوین خوش رنگ و گوج( 
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 0.75 را بنویسید.  رواناب مقدارؤثر بر  عامل مسه   6

 مورد(  3شود؟ )جاده از چه مصالحی ساخته می آسترلایۀ   7
 

0.75 

 مورد(  4) شود؟از چه مصالحی استفاده می خاکیهای در ساخت سد  8
 

1 

 های زیر پاسخ دهید. به پرسش  9
 تشکیل شده است؟ ام سنگ آذرین کدالف( پی سنگ سد امیرکبیر از 

 ؟نیستها مناسب کدام سنگ دگرگونی برای پی سازهب( 

 سرعت انحلال سنگ آهک بیشتر است یا سنگ گچ؟ پ( 
 کمتر؟ است یا  بیشترهای حفر شده در بالای سطح ایستابی، تونلپایداری ت( 

1 

 های زیر پاسخ دهید. به پرسش  10
 ؟شودایجاد میزاد دام عامل زمینک در بدن انسان، در اثرخونی کمالف( 

 شود؟ه میدر ساخت خمیردندان استفاد کانیب( از کدام 
 شود؟از کدام کانی در ساخت پودر بچه استفاده میپ( 
 شود؟ ، توسط چه عاملی انجام میگرمسیری بارانی های جنگل برای اساسی مغذی مواد  کردن فراهمت( 

1 

 0.75 ؟ تباط نزدیکتری داردشناسی پزشکی با کدام علوم ارزمین  11

 ها و عوارض زیر را بنویسید.هریک از بیماری علت   12
 : .......................... شاخی شدن پوست دست و پاب(            : ..................................... هافها و غضرو الف( خشکی استخوان

 ........................... ...... سنگ کلیه:ت(                               ......: ..........................پ( بیماری ایتای ایتای

1 

 است؟ «فرعی»و کدامیک  «اصلی»کدامیک از عناصر زیر در پوستۀ زمین،   13
 .................... پ(: فسفر:                  ...............................  پتاسیم:ب(                    ...... ......................... الف( منگنز:

0.75 

  ؟ است زلزله موج کدام به زیر، مربوط موارد از یک  هر  14

 ( .................) است. دریا به امواج شبیه ذرات محیط در آن ب( حرکت             (  ......................سرعت است ) بیشترین ( دارای الف
 ( ........................)  کند فقط از جامدات عبور مید(                           (......................) داردکمترین سرعت را پ( 

1 

 های زیر پاسخ دهید. به پرسش  15

 ریشتری است؟  4لرزۀ برابر بزرگتر از زمین ریشتری، چند 8لرزۀ در یک زمین دامنۀ امواجالف( 

 انروی آن بیشتر خواهد شد یا کمتر؟ ه کمتر باشد، گرهرچه مقدار سیلیس در گدازب( 
 لرزه چیست؟ علت اصلی رخداد زمینپ( 
 ؟شودلرزه قرار گرفته است، چه نامیده میدرست بر روی کانون زمینای در سطح زمین که نقطهت( 

1 

 زیر پاسخ دهید.  هایپرسشبه   16
 بزرگترین میدان نفتی ایران کدام میدان است؟الف( 
 ها قرار دارند؟طور عمده در کدام سنگ نفت ایران به ذخایرب( 
 قرار دارند؟ساختی )نوار( ایران، در کدام پهنۀ زمین  های دوره کواترنریآتشفشان بیشتر پ( 
 ایران از نظر ذخایر نفتی، رتبۀ چندم دنیا را دارد؟ ت( 

1 

 (است یک مورد اضافی) دارد؟ارتباط  هر یک از موارد ستون سمت راست، به کدام مورد در ستون سمت چپ  17

 زاگرس (1

 البرز (2
 ایران مرکزی  (3
 بزمان -سهند (4

 کپه داغ  (5

 های این پهنه است.های متوالی، از ویژگیها و ناودیسالف( تاقدیس 
 ب( این پهنه، دارای ذخایر عظیم گاز است.

 های پرکامبرین تا سنوزوییک وجود دارند.ج( در این پهنه، سنگ
 انش تتیس نوین به زیر ایران مرکزی است.ورد( این پهنه نتیجۀ فر

1 

 های زیر را تعریف کنید.واژه  18
 :بیایستاسطح الف( 

 تنش:  ب(

 پ( بالاست:  
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